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lile intézendük m-nden a lap szellemi részét illető közlemények, 
valamint a hirdetési díjak is.

Az „Eperjesi Széchenyi-kör“ közgyűlése.
Lapunk múlt számában méltattuk a Szé­

chenyi-kör ez idei közgyűlésének jelentőségét, 
érintve azt a viszonyt is, a melyben méltó büsz­
keségünket képező közművelődési egyesüle­
tünkkel — mint an«ak hivatalos közlönye — 
állunk Ez a körülmény is indít arra, hogy a 
Széchenyi-kör január 27-ikén d e. 11 órakor 
tartott s egy valóban emlékezetes és sikerek­
ben gazdag évet lezáró közgyűlésének lefolyá­
sáról e helyütt emlékezzünk meg. Mindenben 
méltó volt ez a közgyűlés is az előzőkhöz. . .

A gyűlésterem szépen volt feldíszítve dr. Berzeviczy 
Albert v. b. t. t. védnöknek. Szmrecsányi Jenő tiszte­
leti-tagnak és volt elnöknek s Szinyei Merse István 
lemondott elnöknek szép képeivel, nemkülönben a 
Kör tulajdonát képező egyéb képekkel Az asztalt az 
igazgató-választmánynak tagjai ülték körül

A gyűlést Ghillány 'József, kir tanácsos, a nép­
nevelési szakválasztmány elnöke nyitotta meg s meleg 
szavakkal emlékezett meg arról a sajnálatos körülmény­
ről, mely az ő helyettes - elnöki szereplését ezúttal 
szükségessé tette s kikérvén a megjelentek figyelmét 
a közgyűlés tárgyaira felkérte titkárt a tárgysorozat 
pontjainak előadására

Dr. Horváth Ödön kir. tanácsos, titkár mindenek­
előtt ielkes szavakkal emlékezett meg az egyesület 
alapítójáról s védőjéről: dr. Berzeviczy Albertról s az 
igazgató-választmány nevében javasolta azt, hogy a 
közgyűlés őt, ki lelkileg bizonynyal részt vesz szeretett 
alkotásának e jelentős életmozzanatában, táviratilag 
üdvözöljék. A közgyűlés egyhangú és élénk lelkesedés­
sel fogadta el a táviratnak bemutatott szövegét s annak 
elküldésére titkárt készséggel felhatalmazta. Az elkül­
dött távirat szövege a következő volt: «Széchenyi- 
körünk együttlévő közgyűlésének első kedves köteles­
sége az, hogy Nagyméltóságodról, egyletünk meg­
alapítójáról s legfőbb fentartójáról ezúttal is igaz 
bizalommal, szeretettel és tisztelettel emlékezzünk meg 
s benső elismerésünket fejezvén ki hazai közművelő-

AZ „EPERJESI LAPOK“ TÁRCZÁJA.

A nóta, ár-a.
A fajara hajtja fejét

És a négy húr jölsir-zokog.
Azt hinné az ember, a fa

El sem bír ily nagy bánatot.

És a mint sir és a mint búg, 
Elhal lassan minden lárma,

Lélekz etet is elfojtva, 
Úgy hallgatnak a czigányra.

Az meg húzza; két szemebe 
Könny lopod zik észrevétlen

Sir a nóta, ott a kőt a
A prímásnak bús szivében.

Csalfa lányról szól az ének,
S kedveséről. — Régi nóta — 

Olyan búsan, bánatosan
Másról a húr hogy’ is szólna! . . .

Mindig lassabb, csendesebb lesz, 
Alig hallszik már a vége;

— Tudj' Isten mért, könny ül minden 
Hallgatónak a szemébe . . .

Egy sstvtépö bús futammal 
Vége lesz a síró dalnak.

Hull a bankó, peng a pengő; 
Gyanta-pénzre bőven adnak. 

désünk s ennek keretében drága egyletünk ¡elvitágoz- 
tatása körül szerzett örökke feledhetetlen érdemeiéit, 
igaz hálákat tolmácsoljuk azért a sok jóságért és 
szívességért, melyet Kegyelmes Urunk nemes szíve 
velünk az egész elmúlt év folyamán is éreztetett. Kérve, 
hogy ennek a jóindulatnak Körünk és szent ügyünk 
részese lehessen a jövőben is kiváló nagyrabecsüléssel 
vagy unk legigazabb hívei» . . .

Ezután dr. Horváth Ödön titkár részletes jelentése 
következett, a mely — bár annak csak jelentősebb 
részeit hallottuk — mégis egy óránál tovább tartó időig 
kötötte le a hallgatóság figyelmét. A jelentésnek meleg 
hangon megírt bevezetése a század-forduló jelentősé 
gével s különösen a nemzeti eszme uralmának és 
uralmon való megtartásának a kérdésével foglalkozott. 
Majd sorra vette az elmúlt évnek a Köt életében 
fontosabb összes eseményeit s behatóan toglalkozott 
azok méltatásával. így megemlékezett a Kör Vörös- 
marty-ünnepéről s ennek kapcsán részletesen foglal­
kozott annak a benső viszonynak az ecsetelésével, a 
mely a Köt között s alapítóvédnöke: dr Berzeviczy 
Albert között fennáll. Felemlítvén a Vörösmarty szobor ra 
a Kör által indított gyűjtés szép eredményét, szólott 
azután dr. Beöthy Zsolt-nak, a Kör múlti közgyűlésén 
megválasztott tiszteleti-tagnak, a Kör iránt tanúsított 
sok szives előzékenységéről és érdeklődéséről. Meg­
emlékezett a vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisz­
tériumnak jelentékeny segélyéről a népkönyvtár javát a 
s meleg sorokat szentelt jelentése ama részének, a 
mely dr. Bárdossy Jenő varmegyei lötspánnak beigta- 
tásáról s a Körnek ez ünnepélyben való részvételéről 
emlékezett meg. Megemlítvén a Körnek az elmúlt 
évben volt kiváló vendégeit, közöttük elsősorban Kordin 
Mariska énekművésznőt, a fővárosi salonok ez első­
rangú csillagát, nagy elismeréssel emelte ki azt a hat­
hatós támogatást, a melyet a Kör az elmúlt év alatt 
Tahy József várni, alispán részéről tapasztalt Elis­
meréssel szólván Matavovszky Béla kir. tanfelügyelő 
buzgó közreműködéséről is, örömmel említette meg 
azt a ritka kitüntetést, a melynek a Kör legifjabb tiszt­
viselője: dr. Flórián Karoly részesült, az által, hogy «sub 
auspiciis regis» avatták az államtudományok tudorává.

Különösen nagy figyelmet és elismerő meleg szava-

Fölsóhajt a fáradt prímás
— Mennyit adnak énekére! 

Pedig neki olyan olcsó,
Kim került, csak — a szivébe . . .

Ifj. Porkoláb Gyula

Boszorkányok és boszorkánypörök
Irta és a Széchenyi-kiír deczember 12-iki irodalmi. <’-n felolvasta: 

dr. l-^lőriáu Károly. Vége.

Hogy előkelő társadalmi alias sem nyújtott védel­
met a boszorkányság gyanúja ellen, annak fényes bi 
zonyítékát adja egy a Mednyánszky-család levéltárá­
ban lévő és sajátkezű aláírásokkal s pecsétekkel ellátott 
hiteles jegyzőkönyv. E szerint 1745 április hó 22 ikén 
Vágújhelyen Nyitravármegye törvényes bizottsága tanú­
kihallgatást eszközölt boszorkányügyben ; ugyanis Becz- 
kón lakó gróf Esterházy Zsófia vádoltatván, hogy boszor­
kányokkal közlekedik, ilyeket alattomba.n magához hozat 
és boszorkányüzelmekre segédkezésül használ stb. mely 
ezéijaira szolgáló közvetítő is denunciáltatott?

Hogy a szépség sem mentett meg senkit attól 
hogy boszorkányként ne üldözzék, annak bizonysága 
az *augsburgi angyalnak* Bernauer Ágnesnek szo­
morú története

Bernauer Ágnes szegény polgári szülőknek volt 
gyermeke Stranbingban van egy képe Erről egy 
kedves arczú, kékszemű, aranyhajú leány tekint le 
ártatlanul reánk. Ilyennek látta őt Augsburgban egy 
lovagi torna alkalmával Albrecht bajor herczeg és szívé-

* Br. .Mednyanszky Dénes: Boszorkánytárgyalás a múlt szá­
zadban. «Századok», XVII. évf. 598 I. 

kát szentelt a jelenté.- ama veszteség méltánylásának, 
a mely Körünket é>zinr<. llt>sc Istvánnak, a Kör 
nagyérdemű és lángbu/g.émú annyira szeretett és 
becsült elnökének a lemondá-oal érte Bemutatván a 
szép lemondó k veiét, nagy m • g-éggel ismertette az 
igazgató-választmánynak érit vonatkozólag hozott szép 
határozatait s a közgyűlés szűnni nem akaró lelkes 
éljenei között mutatta be azt a búcsúlevelet, a melyet 
a nagyérdemű tisztviselők-■ az igazgató-választmány 
intézett s a melyet neki testületileg kézbesített

Majd megemlékezvén Munkácsy Mihálynak az 
elhúny tárói is, melegen méltatta azokat a nagy veszte­
ségeket, a melyek a Kört dr Krayzell Aliiéinak és 
dr JÁzjrtwjsZu’ Győzőnek elhúnytával, Láng Mihály­
nak és Almassy . í/zi/e/ nak eltávozásával s dr. Szlávit 
Mátyásnak, Sstankay L-iszi mák. Beér Ferencznek 
és Kapy Gyulának viselt tisztségeikről történt lemon­
dásával ette. Ennek kapcsán bejelentette az igazgató- 
valasztmány által eszközölt helyettesítéseket. Megemlít­
vén, hogy az Országos Múzeum- és Könyvtár-bizottság 
közgyűlésére képviselőkul: ,S mrccsanyi Jenő tiszteleti­
tagot, dr. Schmidt Gyula szakvál elnököt és Kőszeghy 
Sándor szakvál. tagot kértek tel, melegen szólott arról 
a zavartalan jó viszonyról, a mely. Körünk keretében, 
a polgári és a katonai elem között a múlt évben is 
fennállott s a melyet egyesültünk mindenkor oly sokra 
becsült és oly előszeretettel ápol. Hálás elismeréssel 
emelte ki az ezred kitűnő z nekarának szives közre­
működését a Kör háziestéin, valamint különös meleg­
séggel szólott Kohout I.i/ rnak, a zenekar kitűnő 
karmesterének, immáron hii-z hosszú éven keresztül 
való buzgó közreműködéséről Reámutatott az egylet­
nek a Sárosvarmegyei Népre velőegyesülettel szemben 
fentartott hasonlóan benső es barátságos viszonyáról, 
valamint arról a készségről, a inelyiyel az egylet elő­
adásainak látogatását tanintézeteink ifjúságának oly 
jelentékenyen megkönnyíteni igyekeztünk

Nagy elismeréssel emelte ki a titkári jelentés azt 
a nagyjelentőségű szolgálatot is. a melyet a Kör hiva­
talos lapja: az Eperjesi La >k, az egylettel szemben, 
teljesen önzetlenül, teljesít

Majd részletesen szólott az egyes szakválasztmá­
nyok lelkes működéséről 

ben heves szerelem ébredt a bajos gyermek iránt. 
Elannyira, hogy titkon rnegesküdött vele. És boldog 
napokat éltek Wohnburg • - Stranbing várakban.

Azonban a herczeg apja, Ernst, megtudta a titkos 
házasságot és mindenkép azon volt, hogy fiát arra 
bírja, hogy elhagyja a szép Ágnest. De fáradsága hiába­
való volt. Ernst herczeg tehat más módokhoz folyamo­
dott Megparancsolta. hogy Ágnest boszorkánysággal, 
varázslással kell vádolni. Albrecht herczeg távollétének 
ideje alatt elfogták, elítélték és ezt az ittlétét Stran­
bingban, hol Ágnes olyan boldog napokat élt, végre 
is hajtották. 1455. évi október 12-ikén hurczolták a 
Dunához. Óriási tömeg gyiilemlett össze. Ágnes szép­
sége elragadóbb volt, mint valaha A szegény áldozat 
segítségért könyörgött az éghez, az emberekhez; bi­
zonyítgatta ártatlanságát; átkarolta hóhérai térdét 
mind hiába. Letaszították a hídról a hullámokba. De 
a habok könyörületesebbek voltak, mint az emberek 
és a part felé sodorták Ekkor a rémület varázsa, mely 
eddig a tömeget lekötve tartotta. Hozzá siettek Egy 
pribék azonban megelőzte a tömeget, hosszú aranv 
haját egy rúdra csavarta és alámerítette addig, míg 
halott nem volt.

Albrecht herczeg fájdalma mérhetetlen volt A ha­
lottnak megadatta a megillető tiszteletet És szívtelen 
apjával csak hosszú idő múlva békült ki A meggyilkolt 
sírja felett karmelita kolostort emeltetett. Stranbingban 
kápolnát épített. Az augsburgr angyal szarkofágját élet­
nagyságú álló képe díszíti, melyen lábainál egy kutya es 
egy gyík foglalnak helyet a házi hűség jelképeiként.

Ez az «augsburgi angyal szomorú története
♦ ♦ ♦

Jelen számunkhoz fifcliv melléklet van csatolva.



5. szám

2. oldal

A népnevelési szakválasztmány tentartotta a soóván 
kisdedóvót s számos iskolát segélyezett. Segélyezte a 
Magyar Kisdednevelés és Népoktatás czímű lapot s 
irodalmi munkásságáért számos tanítót jutalmazott. 
50—50 korona jutalmat adott: Malinovszkyné Ruszcsák 
Mária nagysárosi, Tremkó Mihály berettői é> Bujda 
Miklós miklósvágási tanítóknak. 50 korona segélyt 
adott Téglás Lajos zborói tanítónak s 100 korona 
segélyt az eperjesi izi. kisdedóvónak. A vidéki választ­
mányok közül elismeréssel említette a jelentés a soóvári 
választmányt, valamint a héthársit s sajnálattal jegyezte 
meg, hogy a báttfat és a lemesi választmányoktól, (el­
kérés daczára, eddig jelentés nem érkezett.

A magyar-irodalmi szakválasztmány rendezte a Kör 
Vörösmarty-ünnepét Pályázatokat hirdetett, melyeken 
nyertes: dr. Kőrösy György lett, míg dicséretben Beér 
Ferenez részesült. A szakválasztmány nyolez felolvasást 
rendezett Különös vívmánynak és nagyjelentőségű 
újításnak jelezte a titkár azt a rendezést, a melyet 
dr. Kőrösy György, oly meghálálhatatlan buzgalommal, 
szíveskedett a könyvtárban teljesíteni, s részletesen 
jelentette a könyvtár jelen állapotát.

A zene- és képzőművészeti szakválasztmány részt 
vett szintén a Vörösmarty-ünnep rendezésében s ezen­
kívül két fényes sikerű jótékonyezélú nyilvános hang­
versenyt és nyolez zeneestét rendezett. Az év elején 
látogatott társalgási estéket is tartott, valamint ren 
dezte Wagner Jánosnak az általa feltalált hangjegyírás­
ról tartott érdekes előadását. Felügyelt a hangjegytárra 
és a zeneeszközökre.

A szinészeti szakválasztmány, melynek elnöki állása 
is — halálozás folytán — hosszabban üresedésben 
volt, ez évben az Uránia tudományos színház fényes 
sikerű előadásainak támogatására, a városi színi bizott­
sággal való s a városi színház tökéletesítését ezélzó 
egyetértő közös munkálkodásra és a színi ruha- és fel­
szerelési tár kezelésére szorítkozott. Nagy elismeréssel 
tett említést a titkári jelentés a városi szinügyi bizott­
ságnak, Mandics Ede polgármester által vezetett, igen 
buzgó és eredményes működéséről a város szinügyé- 
nek felvirágoztatása és a színház felszerelésének meg­
újítása terén.

Az idegen-nyelvi és irodalmi szakválasztmány az 
idegen-nyelvű művek s folyóiratok megrendelését intézte.

A titkári jelentés végül megemlékezett a tagok 
számában ismét észlelhető emelkedésről, valamint az 
egylet vagyoni viszonyairól s kitartó és lelkes együtt­
működésre hívta fel a tagokat.

A gyűlés nagy tetszéssel és helyesléssel fogadta a 
titkári jelentést s annak minden egyes javaslatát egy- 
értelemmel magáévá tévyn, elhatározta annak az Év­
könyvben leendő megörökítését.

Majd a zárószámadásokat tárgyalván, a mült évi 
köri bevételeket 7884 kor. 51 fill.-ben, a kiadást pe­
dig 7726 kor. 12 fillérben állapították meg. A nép­
nevelési szakválasztmánynál a bevételt 18,302 korona 
40 fill.-ben, a kiadást pedig 2831 kor.-ban Egyidejűleg 
Kosch Árpádnak, a nagybuzgalmú, kiváló pénztáros 
nak és a számvizsgáló-bizottság tagjainak hálás köszö-

Felolvasásomat avval kezdtem, hogy az ókorban 
nem voltak boszorkányok. Azzal végezhetném be, 
hogy ma már szintén nincsenek boszorkányok

Azaz, dehogy nincsenek. Vannak. Hiszen ismeretes 
az a nóta, hogy:

«Még azt mondják nincs Szegeden boszorkány».

Ez a népdal a modern boszorkányok egyik tajára, 
az úgynevezett *kis boszorkányok>-ra vonatkozik.

Ezek a különféle boszorkányprautikák közül kü 
lönösen az «/¿•¿s/j»-hez értenek. És ezzel akarják meg­
rontani a férfiakat.

Bizonyítja ezt Petőfi is, ki a «Befordultam a 
konyhára» czímű versének utolsó strófájában így dalol.

• Én beléptem, ö rám nézett.
Aligha meg nem igézett: 
Égő pipám kialudott. 
Alsó szivem meggyuladott».

Ez a vers egyúttal reámutat arra, hogy milyen 
vészes következményei vannak szív-tűzrendészeti szem­
pontból ennek a boszorkány mesterségnek.

Mindazonáltal a felvilágosodottság általános elter­
jedése következtében az ilyen boszorkányokat ma már 
el nem égetik, hanem ellenkezőleg — feleségül veszik

A modern boszorkányok második faját a «zrw bo­
szorkányok* képezik. Miután azonban a «vén boszor­
kány» kifejezés a Btk. 261 tj-ába ütköző becsületsértést 
képez, engedjék meg, hogy a boszorkányoknak ezt a 
faját hallgatással mellőzzem és felolvasásomat befejezzem.

P*'oi*rá.BOlc. Dr. L.aufenatier Karoly ; Előadások az idege iét világából. 
Budapest, 1899. — Curt MuEer Hexenkberglaube und Hexenprocesse in Deutsch- 
iand. Leipzig, 1893. — Erttil Kdnig: Ausgeburten des Menschenwahns im Spie­
gel dér Hexenprocesse. Rudolfstadt, 1893. — Mbrgalits Ede: Boszorkánypörök 
Horvátországban. Ethnographia XI. évf. 7. fiiz. — Maiay DtzsA: Boszorkány. 
Magyar Jogi Lexikon 2. köt 275—278 I.
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netet és elismerést szavaztak. Hasonlóan megállapítot­
ták a jövő év költségelőirányzatát is.

Az indítványok során nagy hatást tett dr. Horváth 
Ödön titkárnak az igazgató-választmány nevében elő­
terjesztett lelkes indítványa arra nézve, hogy a Kötnek 
lemondott kiváló elnökét a közgyűlés tiszteleti-taggá 
válaszsza Az indítvány, melyet a gyűlés nagy lelkese­
déssel, egyhangúlag elfogadott, a következően hangzott 
•A közgyűlés, mélyen áthatva attól a benső sajnálattól, 
a melyet Színjei Merse Istvánnak, a Kör volt kiváló 
elnökének, a változott viszonyok folytán bekövetkezett 
lemondása s körünkből való eltávozása folytán mind­
nyájan érezünk, s méltányolván azokat a soha el nem 
feledhető, bokros érdemeket, a melyeket ő vármegyénk 
közművelődésének emelése s a társadalmi élet helyes 
irányban való terelésére nézve, tőképen éppen szeretett 
egyesületünknek keretében szerzett, s kifejezést óhajt­
ván adni egyszersmind annak, hogy nevezettnek elnöki 
állásától történt megválása és körünkből való eltávo­
zása nem bonthatja fel a tiszteletnek, szeretetnek és 
nagyrabecsülésnek azokat a szoros kapcsait, a melyek 
lelkeinket ő hozzá fűzik Szinyei Merse Istvánt, a Kör 
alapító-tagját és volt elnökét, egyhangú lelkesedéssel 
tiszteleti-tagjává választja.»

A közgyűlés — az igazgató-választmány javasla­
tára — a Nemzeti Kaszinó milléniumi alapítványának 
kamatait ez évre, a magyar-nyelv sikeres tanítása körül 
elért eredményekért Barbierik Emil zsegnyei ág. hitv. 
ev. tanítónak adta.

Végül megejtettek a tisztújítást. Elnök lett Ghillány 
József kir. tanácsos, titkár dr. Horváth Ódón kir. 
tanácsos, pénztáros Kósc/i Árpád, háznagy Szmoligo- 
vics Szilárd, könyvtáros dr Kőrösy György, ügyész 
dr. Sztchlo János. Választott igazgató - választmányi 
tagok: Dessewffy Lajos, Kubinyi Albert. Mandics Ede, 
Matavovszky Béla, Palugyay Gusztáv, Párkányi Gyula, 
dr. Propper Adolf, Radvány Kálmán, Sass Bertalan, 
dr Szlávik Mátyás, Tahy József, ühlarik Mátyás, Úsz 
Antal, Villecz Kamii. Számvizsgálókul felkérettek: 
Dessewfty Lajos, Holénia Béla, Radvány Kálmán, 
Tahy József.

A szakválasztmányokat a következően alakították 
meg: I Népnevelési szakválasztmány: Elnök dr. 5í7zwz«7 
Gyula, jegyző Veszély Vilmos, — tagok : Bánó Aladár. 
Draskóczy Lajos, Durst Győző, Fleischmann Mór, Kova- 
liczky Kornél, Kőszeghy Sándor, Mattyasovszky György, 
Párkányi Gyula, Pletényi Endre, dr. Propper Adolf, 
Schlott Gyula, Tahy József, Villecz Kamii, dr. Vojtovich 
József, dr. Wallentínyi Samu, Úsz Antal, Kir. tanfelü­
gyelő, Állami tanítónőképző-int. igazgató, Titkár.

II. Magyar-irod. szakválasztmány: Elnök Csengey 
Gusztáv, jegyző dr. Flórián Károly; tagok: dr. Breyer 
Adolf, Draskóczy Lajos, Frenyó Lajos, Gömöry János, 
dr. Holénia Gyula, dr. Horovitz Imre, Húsz Ármin, 
Jákobéi Dezső, Kiéin Béla, dr. Kőrösy György, Kubányi 
Béla, dr. Máriássy Béla, dr. Mikler Károly, Párkányi 
Gyula, dr. Sarudy Vilmos, Sziklai Henrik, dr. Szlávik 
Mátyás, dr. Wallentínyi Samu, Titkár.

III Zene- es képzőművészeti szakválasztmány. 
Elnök áx. Mikler Karoly, jegyző Ballo Aurél; tagok: 
Berzeviczy Elek, dr. Dobay József, Hirschmann Ferenez, 
dr Horovitz Imre, Krausz Soma, Magyar József, dr. 
Máriássy Béla, Szemere Márton, Tragor József, Uhlarik 
Mátyás. Villecz Kamii, Titkár.

IV, Szinészeti szakválasztmany. Elnök dr. Máriássy 
Béla, jegyző dr. Mcliórisz Béla; tagok : dr Balpataky 
Imre, Berzeviczy Elek, dr. Bielek István. Dessewffy 
Lajos, dr. Dobay József, dr. Holénia Gyula, dr. Körtvé- 
lyessy Dezső, Magyar József, Mandics Ede, dr. Mikler 
Károly, Oszvald Károly, dr. Szlávik Mátyás, Szmoli- 
govics Szilárd, Teörös József, Titkár

V. Idegen-nyelvi es irodalmi szakválasztmány. El­
nök : Seklott Gyula, jegyző Szkunzevics Kornél; ta­
gok : Ágoston Károly, Bánó Aladár, dr. Breyer Adolf, 
Ludmann Ottó, Rosenbetg Hermann, Ruby József, 
Sass Bertalan, Sziklai Henrik, Szmoligovics Szilárd, 
Villecz Kamii, Titkár.

A gyűlés végén titkár bemutatta védnöknek a 
gyűlés folyamán megérkezett táviratát, a melyet ő 
Ghillány elnökhöz intézett s a mely a következően 
hangzott: «A Széchenyi-körnek közgyűlése alkalmából 
Neked, mint szeretett elnökünknek és tiszttársaidnak 
hazafias üdvözletét küldi: Berzeviczy Albert.* A gyűlés 
a szives megemlékezést hálás őrömmel vette tudomásul.

Végül az elnök meleg szavakkal rekesztette be a 
közgyűlést.

Eperjesi Széchenyi-kör.
A magyar-irodalmi szakválasztmány január hó 

30 iki házi-estéjén Gömöry János, koll. főgimnáziumi 
tanár tartott alapos tanulmányokra valló, sikerült sza­
bad előadást «A franczia és német szellem összehason­

lítása» czímen. Főként Fichte O. János zseniális német 
bölcselőnek fajszeretettől duzzadó művei képezték az 
előadó beható tanulmányozásának tárgyát s a zseniális 
írónak világnézletét. mely a német es tranczia szellem 
szembeállításában oly biztonsággal érvényesül, komoly 
tanulmányozás alapján tárta fel vázlatosan a hallgató­
ság előtt. Előadása befejeztével lelkesen megéljenezték. 
Az estét _  trónt rendesen — szavalat vezette be.
Kuss Zoltán hittanhallgató Jókai Mórnak a «Lengyelek 
tehér asszonya» czímű költeményét helyenként kiváló 
drámai erővel adta < :<>

*

A zene- és képzőművészeti szakválasztmány 
február 6-iki haziestéjének műsora :
1. Verdi: «Trav>ata- czímű operájának Nyitánya. Elő­

előadja Kohout Lipot karmester úr vezetése alatt 
a cs. és kir. 67. sz. gyalogezred zenekara.

2. Magyar dalok. Czimbalmon játsza a Kör vendége: 
Hadady Erzsiké úrhölgy, zenekar-kíséret mellett.

3 Wieniawszki: a «Legenda»;
b) Souvenir de Moscou» Hegedűn 

játsza a Kör vendége: Fiiredy Sándor úr, Krausz 
Soma úr zongorakisérete mellett.

4. Strausz: «Csigán»báró» operettjéből a Nyitány. 
Előadja Kohout Ufót karmester úr vezetése alatt 
a cs. és kir. 67. sz. gyalogezred zenekara.

5. Liszt: a) «A csalogány», orosz dalam,
b) XIII. Magyar rhapsodia. Zongorán játsza 

Lefkovics Emma úrhölgy.
6. Sarasate: Czigánydalok. Hegedűn játsza a Kör 

vendége : Fiiredy Sándor úr, Krausz Soma úr zon- 
gorakisérete mellett.

SZÍNHÁZ.
Örömmel számolhatunk be színtársulatunk legutóbbi 

működéséről. Nagyobbrészt telt ház előtt folynak le a 
sikerült előadások.

Január 2<>-ikán Goldfaden népszerű operettjét, a 
«Sulamith»-ot adták. Daczára annak, hogy alig van 
Eperjesen színházlátogató, a ki múlt évi többszöri 
szinrehozatalakor meg nem nézte volna, mindazáltal 
zsúfolt színház előtt játszották derék színészeink. Az 
előadás értéke határozottan túlhaladta a múlt évit, 
a mi ismét csak azt igazolja, hogy az idei társulat 
szervezettebb.

Új erők osztoztak ez idén a szerepek fölött s ez 
kétségkívül fokozta az érdeklődést. Reviczky Etel kitü­
nően vitte a czímszerepet, sőt alkalmat nyújtott arra 
is, hogy számottevő drámai erejét megismerhessük 
Abigail szerepe is jó kezekbe került. Lévay Margit 
ízléses, művészi tánezot mutatott be. Meg is kellett 
ismételnie. Gondosan alakítottak Sulamith kérői; kísé­
retük emelte az epizód-részletet, mely a múlt évben 
csaknem színtelen volt Falussy hódított fokozott mér­
tékben. Csupán a rendezésre van egy megjegyzésünk, 
a mennyiben Monaoch jeruzsálemi polgárnak túlságo­
san rokoko-stylű szalont juttattak.

Vasárnap Almássy «Tót leány»-a mulattatta a 
közönséget. Mintha megmagyarosodtak volna a tutaj­
nak rég nem látott művészei és családtagjaik. így is 
egészDen véve élvezetes volt az est, előtérben a kedves 
jelenséggel, Hankával.

Hétfőn telt ház nézte a megismételt «Ember tragé- 
diájá»-t Örömmel regisztráljuk ezt, valamint azt is, 
hogy az előadás, a díszletek a lehetőség szerint sike­
rültek. Szabadosé és Baghyé a siker oroszlánrésze. 
Zalai Irmával együtt. A mellékalakok között meg­
kapó? n érvényesült a forradalmi jelenetben Miklósy 
mimikája. Némileg akadékoskodott egyik képnél egy 
ottfelejtett ég-szuffita

Kedden «A czigánybáró» vonzotta a nagyszámú 
közönséget. Bérezik nek és Baranyainak eddigi leg­
sikerültebb estéje volt ez, bár az előadás — a «Ki 
esketett...» gyönyörű áriájától eltekintve —, főként a 
karok, nem tette meg a kívánt hatást.

Szei dán a múlt évről eléggé ismert angol operettet, 
«A görög rabszolgá»-t láttuk, mindahárom jeles prima­
donna részvételével. Nehány kardal-részlet leszámításá­
val, igen sikerült volt az előadás. A «Gésák» szerzőjé­
nek finom zenéje mindvégig gyönyörködtető volt. 
Heliodorus személyesítőjét lehetetlen a legnagyobb 
elismeréssel ki nem emelnünk

Csütörtökön egy Csiky-darabnak üde légköre töl­
tötte be a színházi nézőtért. A «Czifra nyomorúság» ez 
társadalmi színmű kötötte le mindvégig az érdeklődést. 
Alig volt eddig előadás, melyben annyi valóban kabinet­
alakítást láttunk volna, mint ennél a darabnál Heltai 
Jenó, Baghy Gyula és Aliklosy vitték el a pálmát. 
Zalai Irma is rokonszenves, elegáns, keresetlen volt 
Eszter nehéz szerepében. A többi szereplők is csaknem 
kivétel nélkül hozzájárultak a sikerhez.
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A jövő heti műsor kitűnő estékre enged követ­
keztetni Két újdonság is tervbe van véve és pedig 
•Fernand házasodik- és a «Viceadmirális.. Főként 
az utóbbit a lehető legmelegebb érdeklődésébe ajánljuk 
Olvasóinknak éppen napjainkban, a mikor találóan 
jegyezte meg egy szini kritikus, hogy a «Rip-Rip», 
«Koldusdiák., «Cigánybáró, stb. stb. kora lejárt s 
helyet a tánezoperett foglalta el, a melynél a siker 
egyenes arányban áll a kurtaszoknyák alól merészen 
kirúgott lábakkal s a mikor egyik-másik operett (?) 
sorsát legtöbbnyire egy tárlatán szoknya, vagy selyem­
nadrág dönti el. Ebben a korban igazi öröm a fino­
mabb lelkületű operett-kedvelőnek egy művészi kézzel 
hangszerelt Millöcker-operettet hallhatni. Erre fog al­
kalmat adni a «Viceadmirális . Remek szép kettőse, 
tőként a második felvonásbeli hármasa s ugyanennek 
a felvonásnak gyönyörű fináléja, szebbnél-szebb valcze; - 
motivumai páratlan élvezettel kecsegtetnek. A darab 
librettója is igazi operettszerű, kellemes, ötletes. Szó­
val nyugodtan nézhetünk e német operett elé, sőt a 
legnagyobb örömmel Nem új ez a zenei alkotás, 
Bécsbet; már több százszor adták; csak magvarul új. 
A ki a «Koldusdiák», «Gasparone», «Szegény Jona­
than», lábon pap», ■ Boszorkány vár», stbit becsüli, 
nézze meg méltó társukat: a «\ ieeadmirális» t is. Érdeme 
Kiss Pálnak, hogy színre hozza. Nagy becskereken 
több ízben adták s így az első nehézségekből nekünk 
remélhetőleg nem lesz részünk. Kassán ez évi január 
24-ikén adták először.
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* Kinevezések. Ö Felsége a király dr Zelenka 
Lajos budapesti ítélőtáblái tanácsjegyző albírót a mis- 
kolczi kir törvényszékhez bíróvá, dr. Gabona Lajos 
temesvári törvényszéki jegyzőt a máramarosszigeti 
törvényszékhez, Gombos József, a kassai kir. ítélő­
táblához berendelt bírósági aljegyzőt a kassai kir. 
törvényszékhez albírákká nevezte ki.

* A miniszter köszöneté. A vallás - és közoktatás­
ügyi m. kir. miniszter a bártfai Vöröskereszt-fiók- 
egyletnek és a Bártfai Takarékpénztárnak — a mely 
az ottani állami elemi-iskolai és állami óvodai nővén 
dékek karácsonyi felruházására száz, illetőleg ötven 
koronát adományozott — köszönetét nyilvánította

* Kinevezés. A győri kir. ítélőtábla elnöke t othar 
Gusztáv, jogakadémiánknak legutóbb végzett hallgató­
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* Áthelyezés. A 
Herkely Kálmán eperjesi 
kir. törvényszéki aljegyzőket kölcsönösen áthelyezte.

-f Kotradov Mihály nagyprépost elhunyta. Egy 
nemes lélek hunyt el Eperjesen múlt hó 29-ikén a 
gör.-kath. papi Seininarium épületében, s 31-ikén temet­
ték el a székesegyház templomából fényes papi segéd­
lettel s városunk összes hatóságainak s nagy közönség­
nek igaz részvételével Kotradov Mihály nagyprépostot, 
a ki városunk egyik legtiszteltebb alakja s egyházának 
egyik legnagyobb jóltevője volt. Résztvevő figyelmét 
és önfeláldozó jótékonyságát sokan fogják áldani. Élet­
rajzi adatait a következőkben közöljük : Született 1831 
november 30-ikán Toriszka szepesmegyei községben, 
szegény földmíves szülőktől. A papi pályára lépvén, 
1858-ban áldozárrá szenteltetett s miután egy évet az 
egyházm. hivatalban töltött, mint Írnok, 1859 ben lelki­
pásztori teendők ellátására Psztrinára (Zemplénmegye) 
küldte püspöke Még ugyanazon évben rövid ideig 
Lembeigben működött, mint id. tábori s.-lelkész, majd 
visszatérvén megyéjébe, előbb Nechvály - Pólyánkén 
(Zemplénm.i s később Hosztoviczán (Zemplénin ) mű­
ködött, mint lelkész. 1868-ban Sajó-Petriben (Borsodul) 
lelkészkedik már. Néhai nagynevű püspöke, dr. Tóth 
Miklós azonban megismervén kiváló egyházjogi kép­
zettségét, 1876-ban titkárjául hívja meg. 1878 január­
ban ő Felsége czímzetes- kanonoksággal tünteti ki, 
majd ugyanazon év deczemberében már valóságos 
kanonokká lesz s püspöke az egyházmegyei iroda 
igazgatójává nevezi ki. 1883-ban, midőn a püspök 
elhalálozik, kanonoktársainak bizalma ő benne össz­
pontosul s megválasztatik a püspöki széküresedés ide­
jére káptalani helynöknek. 1887-ben ő Felsége részéről 
ismét kitüntetés éri: elnyeri a hollóthói czímzetes- 
prépostságot s 1897-ben a nagypréposti szekbe emel­
kedik. Élete fáradhatlan, folytonos munkásság és a 
jótétemények hosszú lánczolata. Magas kora daczára 
nem keresi a kényelmet, de fáradhatlanul dolgozik az 
utolsó pillanatig: kezeli az egyházmegyei alapítványo­
kat, kormányozza a papnöveldét, tanít a teológián s 
marad mindvégig jobbkeze püspökének az egyház­
kormányzatban. Áldó kezét különösen a gör. - kath. 
egyház érzi. A kezeink között lévő kimutatás szerint 

az általa tett közoktatásügyi alapítványok összege meg­
haladja az 50 ezer Irtot. A székeskáptalan a követ­
kező gyászjelentéssel örökített« meg a nagy jóltevő 
áldásos emlékezetet «Az eperjesi gör.-kath. székes- 
káptalan mélyen megszomorodott szívvel jelenti sze­
retve tisztelt főnökének nagyságos és főtisztelendő 
Kotradov Mihály sz . sk pta ani nagyprépost, hollóthói 
czímz. prépost, a székesegyház aichi-presbyterének az 
eperjesi gör. szert, kath Seminarium igazgatójának és 
theologiai tanárnak. Sárosvármegye közigazgatási bizott- 
sági tagjának stb. stb munkás és az egyházmegyéjére 
áldásos életének 70 ik, áldozárságának 43-ik évében, 
a haldoklók szentségeinek buzgó felvétele után fokó 
hó 29-ikén délután 2* 4 órakot az Úrban történt gyá­
szos elhunytét A megboldogultnak hült tetemei folyó 
hó 31-ikén regg li 9 órakor a székesegyházban tar­
tandó szt -mise mellett fognak a gör szert, kath egyház 
szertartásai szerint végzendő temetés után a helybeli kath 
sírkertben örök nyugalomra elhelyeztetni. Eperjesen, 
1901. évi januái hó 29-ikén Legyen emléke örök s 
nyugalma boldog!»

* Halálozás. Széles kőiben mély részvétet keltett 
az a gyászeset, a melyről a nagyszámú rokonság a 
következő jelentést adta ki «Alulírottak a maguk es 
számos rokonaik nevében mély tájdalomtól megtört 
szívvel tudatják forrón szeretett, felejthetetlen legjobb 
és legnemesebb anyjuk, nagyanyjuk, dédanyja és anyós: 
özv. Meliorisz Gergelyné szü\. Maiét, r Natália úrnőnek 
f. évi január hó 26-ikán d. u 7 órakor élete 84-ik évé­
ben végelgyengülés folytán történt gyászos elhunytat 
A felejthetetlen drága halottnak hült tetemei t. évi 
január hó 28-ikán d u. 4 órakor fognak Eperjesen a 
Fő-utczai 135. sz. házból — ágost. evang. hitvallás 
szertartásai szerint — a családi sírboltba örök nyuga­
lomra tétetni. Eperjesen. 1901. évi januái hó 26-ikán 
Áldás és béke lengjen porai felett! Meliorisz. Miklós, 
Meliorisz József, Meliorisz Etelka, Meliorisz Lajos, mint 
gyermekek. Meliorisz Béla, Csoergeö Meliorisz Miletta, 
Meliorisz Mary, mint unokák. Csoergeö Marianne, mint 
dédunoka. Meliorisz Józsetné szül. br. Rudnyánszky 
Ilona, mint menye. Csoergeö Zoltán, mint unokavő »

* Értesítés a tiszti-bálról. A I. évi január 26-ikára 
tervezett helyőrségi tiszti tánczestély folyó évi február 
hó 13-ikán fog megtartatni Kezdete esti 9 órakor. 
Az erre meghívott helybeli vendégek részére újabb 
személyes értesítés nem fog küldetni. A rendezőség.

* Állami óvodai felügyelő-bizottság. A vall - és 
közokt.ügyi miniszter a bártfai áll kisdedóvoda fel­
ügyelő-bizottságához rendes tagokká Csontos Alajos- 
nét, Ott Jánosnét, Tahy Istvánnét, Tirscher Istvánnét. 
'Ioperczer Albertnét, Tóth Istvánnét. dr. Vas Antalnét 
és dr. Weisz Bernátnét nevezte ki

* Új iskola. Aboson az ottani róm. kath. hitközség 
új népiskolát állított fel, melynek a megfelelő új épület­
ben való megnyitása a jövő tanév elejére terzeztetik.

* Meghívó. Az eperjesi áll. tanítónőképző-intézet 
kifejlődésének örömére, az intézet tanát testületé febr. 
10-ikén délelőtt 11 órakor a Magyar-utczai torna­
teremben ünnepélyt rendez, melyre a varos és vár­
megye nagyérdemű közönségét az intézet nevében 
tiszteletteljesen meghívja: Dúzs Mária igazgató Az 
ünnepély sorrendje: 1. Szövetségdal, Mozarttól; elő­
adja az intézet énekkara. 2. Ünnepi megnyitó; taitja 
Dúzs Mária igazgató. 3. Hunyady László, Dopplertől; 
hegedűn előadja Debrő Margit IV. éves növ, zongorán 
kiséri Debreczeny Ilona III. éves növendék. 4. A ma­
gyar nyelv, Ábrányi Emiltől; szavalja Balázsy Margit 
IV’. éves növendék. 5. Az intézet története, írta és 
felolvassa Molnár Mária mintaóvónő. 6 Éji zene Bar- 
talus Istvántól; zongorán előadja Beck Matild III. éves 
növ. 7. Himnusz, Vörösmarty Mihálytól; szavalja Nagy 
Teréz II éves növ. 8 Szózat dallama Mester Kátoly- 
tól ; előadja az intézet énekkara.

* Az utolsófarsangi bál, mint — játékraktár. 
Minél inkább közeledünk az utolsófarsangi tánczmulat- 
sághoz — melyet ebben az évben is a Sárosvármegyei 
Jótékony Nőegylet fog «Erzsébet* -ái vaháza javára 
megtartani — annál inkább látjuk azt, hogy azoknak 
a szép reményeknek, a melyeket ehhez a mulatsághoz 
a rendezőség és a nagyközönség is egyaránt fűz, fé­
nyesen kell sikerülniük. Már a múlt alkalommal meg­
írtuk, hogy a rendezőség nagyszerű meglepetések létre­
hozásán fárad, melyekben a közönséget igyekszik része­
síteni s melyekkel bizonynyal nagy mértékben elő 
fogja mozdítani a kitűzött jótékony czélnak a sikerét 
is. A tendezőség elhatározta ugyanis, hogy az ál- 
arezos és jelmezes-bált ezúttal egy nagy játék-árúház 
mintájára fogja rendezni, t. i. olyképen, hogy minden 
álarezos és illetve jelmezes egv-egy játékot fog szemé­
lyesíteni és pedig azt, a melyet ízlése, kedve, körül­
ményei szerint teljesen szabadon választott. A gon­
dolat valóban zseniális s eddig páratlan a mi nagy­

szabású jelmez-báljaink történetében. Különös elis­
meréssel kel! kiemelnünk azt, hogy a közönség a 
legteljesebb mértékben szabadon határozhat a tekin­
tetben, hogy milyen jat« ktárgynak a megszemélye­
sítésére vállalkozik? Mi. a kik többször élveztük pl. a 
• Babatündér» ballettet, el tudjuk képzelni azt a nagy 
változatosságot, a melyet ennek a minden remény 
szerint jó sikerű tánczmulatságnak a képe nyújthatni 
tog. El tudjuk képzelni azokat a szebbnél-szebb babákat, 
a kik ott lógnak lejteni a nagyterem parkettjén, azokat 
a ked« es kis különféle bohiíczokat, nyulacskákat, móku­
sokat. madarakat, lepkék« t stb, stb áilatocskákat, a 
melyek íza ses jelmezeikkel ott adnak egymásnak 
találkozót a nemes ezt I előmozdítására rendezett fényes 
mulatságon Lgv ért«'ülünk hogy a vidéki intelligens 
közönség kozni is nagy számmal vesznek részt a 
mulatságon s hogy városunk társadalmának tánezos 
ifjúsága szinten nagy s , ,tal és jelmezesen készül 
megjelenni a mulatságon A -'¡vonulás és egyéb tekin­
tetben tervezett rendezés ie-.zleteiről még nem szólunk. 
Csak azt kívánjuk, hogy a legfényesebb siker jutal­
mazza a lelkes rendezőség nagy fáradozását !

* Meghívó A Sárosvármegyei Általános Nép­
nevelőegyesület 1901. évi teirruár hó 11 ikén délelőtt 
1 2 1 1 órakor Eperjesen az állami tanítónőképző-intézet 
tornacsarnokában, ügyrendje és belső szervezetének 
újraalakítása czéljából rendkívüli közgyűlést tart, melyre 
a tagtái 'tik és a népnevelés ¡ránt érdeklődő nagyérdemű 
közönség tiszteletteljesen meghivátnak. Tárgysorozat: 
1. Pénztári jelentés 2. Lapunk ügye. 3. A megyei intet- 
nátus ügye 4. Eötvös-alaj) ügye. 5 Felmerült folyó­
ügyek tárgyalása. 6 A jelenlegi tisztikar és a választ­
mányi tagok lemondása s az új tisztikar és választ­
mány megválasztása. 7 Indítványok Bártfán, 1901. évi 
január hó 22-ikén. Csontos .Hajós egyesületi alelnök 
Schönvitzky Gyula egyesületi h.-jegyző. — A közgyűlést 
megelőzőleg az állami tanítónőképző-intézet egyik ter­
mében délelőtt 9 órakor választmányi ülés tartatik. 
Gyűlés után a Mayer-téle vendéglőben társasebéd.

* Egyházközségi közgyűlés. Az ejierjesi ág. hitv. 
evang. I egyház február 3-tkán (vasárnap) d. e. 11 óra­
kor a Kollégium imatermében egyházi közgyűlést tart. 
Tárgysorozat: 1. Jelentés az 1900. évi szept 25—28. 
napjain megtartott egyházkei Illeti közgyűlés előkészí­
téséről, lefolyásáról, költségeiről, 2. Az adókivető-bizott- 
ság jelentésének letárgvalása 3 A számvevőszék jelen­
tése Az egyházi gondnok költségelőirányzata. 4. Folyó­
ügyek. 5. Esetleges indítványok.

Angol ifjak köszöneté. Az angol királynő halála 
alkalmából az eperjesi jogakadémia ifjúságának nevében 
a jogász-testület elnöke részvéttáviratot intézett az 
oxfordi és a cambridgei egyetemek ifjúságához. Erre a 
loyalis részvétnyilatkozatra az oxfordi egyetem ifjúsági 
elnökétől meleghangú távirat érkezett, melyben őszinte 
szavakkal köszöni meg a figyelmet

* Lőcse új polgármestere Lőcse város jan. 27-én 
megtartott tisztújító közgyűlésén ¡’ojárszky fíéla tanács­
nokot választották meg jiolgármesternek; a tanács­
noki állást nem töltötték be.

Teaestély. Az eperjesi evang. gyámintézeti nő­
egyletnek jan. 19-ikén tartott teaestélye úgy erkölcsileg 
mint anyagilag sikerült. A fesztelen jó hangulat és víg, 
kedv, a mely ezen egylet teaestélyeit jellemezni szokta, 
a jelen alkalommal is uralkodott s a kösönség a ka­
tonai zenekarnak kitűnő és Alexy bandájának lelkes s 
kifogástalan játéka mellett mindvégig kitünően mula­
tott. A teaestélyt rendező bizottság, mely a szokásos 
tea-, sonka-, sütemény- s pezsgő-árúsításon kívül még 
szerencsebazárt, virág- és képeslevelezőlap-árúsítást is 
rendezett, nagy leleményességgel oldotta meg feladatát 
s a hölgyek, a kik közül többen kosztümökben jelen­
tek meg és szorgoskodtak, hogy a magukra vállalt 
kötelességeknek megfeleljenek, meg lehetnek elégedve 
azzal a szép eredménynyei. melyet elérniük sikerült. 
A táncz 1 ,2ll-kor vette kezdetét; az első és második 
négyest 40 pár tá tczolta Az ev. gyámint. nőegyletnek 
szolgáljon a siker buzdításul a jövőre, mert a mit a 
felebaráti szeretet érdekében tesz, abban közönségünk 
gyámolítani is tudja.

* Megjutalmazott tanítók. Bubics Zsigmond 
v. b. t. t., kassai püspök sárosmegyei tanítókat, kik 
különösen a magyar-nyelv sikeres tanításában tűntek 
ki. elismerése jeléül egyenkir.t 20— 20 korona jutalom­
díjjal buzdította a további hazafias munkára. A meg­
jutalmazott tanítók a következők : Martonesik Endre 
sáros-szentistváni Nizsnyik Árpád szokolyi, Podszedli 
Mátyás budaméri ój'rtgt'umc/’j Paula licsérti és Som­
mer Ágoston soóvári tanítók.

* Az Eperjesi Kereskedők és Kereskedő-ifjak 
Egylete — mint már lapunk múlt számában is jeleztük 
— a múlt hó 26 ikán igen sikerült felolvasó-estélyt 
tartott. Ez alkalommal Krausz Soma énektanár veze-
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téi mellett az újonnan alakúk Kereskedó-itjak Dalköie 
is bemutatta magát s így a bevezető «Magyar király» 
czímu induló, mint az estélyt befejező «Magyar nép 
dalok» sorozata, valóban becsületére válik a buzgó 
ifjúságnál:. Zajos tapsokkal és éljenekkel jutalmazta az 
estélx szép számú közönsége az énekszámokat Az est 
lörészét Tuhtuisz': Karoly kir. káth. főgimn. történet­
tanárnak «Az Eperjesi Kereskedelmi Társulat története 
és kiváltságlevelei» ez tartalmas, érdekes és tanulságos 
felolvasása képezte. így bemutatta és az egyletnek aján­
dékba adta az. 1570 ik évi ól szóló nemet nyelvű jegyző­
kön) vet és számadási könyvet, és behatóbban ismer- 
tett az eredetiben felmutatott s az egylet tulajdonát 
képező igen díszes Mária lerézia-féle latin s az \-ik 
Ferdinánd-féle magyar nyi Ívű kiváltságleveleket. Egy da­
rab eperjesi kulturélet domborodott ki előttünk Eperjes 
varosa rendkívül tartalmas és fölemelő mozzanatokban 
gazdag történetéből Méltó kiegészítése volt e felolvasás 
N.-z klai Henrik múlt évi lapunkban is behatóbban ismer­
tet, tt felolvasásának. Úgy halljuk, hogy Tuhrinszky 
tanára felolvasást egy legközelebbi estén folytatni fogja. 
Felhívjuk reá kereskedőink szives figyelmét

* A kassai «Kazinczy-kör» közgyűlése. Január 
27-ikén tartotta a három év óta fennálló s derekasan 
műt • : ■ Kazinczy-kör» tisztújító közgyűlését a város­
háza nagytermében. A gyűlést Münster Tivadar elnök 
nyitotta meg meg-megujuló éljenektől kisért beszéddel. 
Az elnöki megnyitó elhangoztával Schleiminger Jenő 
jegyző olvasta fel a Kör három éves működését meg­
világító, mindenre kiterjedő szép jelentését. Ltána dr. 
Blanár Bein vázolta a Kör irodalmi működését, kiváló 
gonddal megirt, magas színvonalú előadás keretében. 
Eri e következett a tisztújítás. Elnök lett Münster Tivadar, 
alelnökök Révész Kálmán és Lekly Gyula, főtitkár 
Gerlóczy Géza, ügyvivő titkár Kovács Zsigmond, jegy­
zők Schleiminger Jenő és Székely Géza ügyész dr. Blanár 
Béla, pénztárnok Proche Ede, ellenül Klimkovics Elemér, 
háznagy Tattálszky Gyula, könyvtárnok Füzesi Márton 
A álasztást Szieb-i Ede tankeiületi főigazgató vezette. 
Végül Csorna József, az ismert archeológus és a Magy. 
Tt.d. Akadémia 1 tagja, dísztaggá választatott meg.

* Tanítói fizetés kiegészítése; évötödös pótlék. 
Farinecs Elek csarnói gór. kath. tanító fizetésének 
80») koronára való kiegészítésére 56 kor. államsegély; 
Téglás Lajos zborói és Brosch Irma péchújfalvi állami 
elemi iskolai tanító, illetve tanítónő első évötödös pót 
léka fejtben egyenkint 1(0 kor. utalványoztatok.

'• Nyugdíjt pótló államsegély. Iglódy Miksa, 
Czirbusz András, Antolik Antal és Varga József el 
aggott tanítók az 1901. évre egyenkint 2'0 kor. nyug­
díjt pótló államsegélyben részesültek.

Segelyek. Kárpáti József kisszebeni áll. elemi 
iskolai tanító 100 kor., Ringer Ferencz, Szkurkay 
Manó kisszebeni és Téglásné Egyed Gizella zborói 
all elletni iskolai tanítók, illetve tanítónő egyenkint 
50 kor . Czapáry Antal és Kenedich Gyula szedliczei 
all. el. iskolai tanítók egyenk. 40 kor., és Kussinszky 
Mártonná tanító özvegye 20 kor rendkívüli állam­
segélyt nyertek.

* Közgyűlés. A báitfai Vöröskereszt - egyesület 
múlt hó 26-ikán ta; tóttá meg évi rendes közgyűlését. 
A közgyűlést Rhody Alajos aleintik lendületes szavak 
kíséretében nyitotta meg Majd Csontos Alajos, mint 
az egyesület titkára, kimerítő jelentésben számolt be 
az egyesület múlt évi működéséről, Tirscher István 
pénztáros jelenti a közgyűlésnek, hogy az egyesület 
vagyona jelenleg 1280 ko; 13 fill.-t tesz. A közgyűlés 
elhatározta, hogy ezen összegből 1000 korona alapít­
ványt a bártfai Vöröskereszt-kórházban létesítendő 
agyra tesz, oly hozzáadással, hogy ezen összeg addig 
kamatoztatik, míg 2000 koronára nem lesz 
iiető. A megüresedett választmányi helyekie 
tattak: Koinka Józsefné es Glück Jónásné.

* Az Eperjesi Társadalmi Egylet
választmánya január 30-ikán tartotta ülését Kubmyi 
At.erl elnöklete alatt. Elnök, a tagok élénk éljenei 
közben emlékezett meg ai: ól a szívességről, a melylyel 
őt a közgyűlés a csaladjában előfordult betegség 
miatt távol tartózkodásában — üdvözlő- és szerencsét 
kívánó táviratával felkereste, nemkülönben, a melylyel 
őt az einöki állási a történt újabb megválasztásával 
megtisztelte. Ezután az egylet többi tisztségeinek be­
töltése került szóba s (lombos Alajos, ki 28 évig 
vitte az egylet háznagyi tisztjét, bejelentette erről az 
állásról való lemondását A gyűlés a jelentést sajná­
lattal vette tudomásul s a lemondott tisztviselőnek ez 
állasában szerzett marada idó érdemeiért őszinte elis­
merését cs hálás köszönetét nyilvánította. Ezután egy­
hangúlag megválasztotta a gyűlés alelnökké dr. Schmidt 
Gyulát, jegyzővé dr. Horváth Ödön kir. tanácsost, 
háznagygyá Maiéter Árpádot, pénztárossá Kósch Árpá­
dot s könyvtárossá Szánik Ernőt. Szinvei Merse

kikerekít-
beválasz-

igazgató­

változott viszonyainál fogva 
igazgató-választmányi tagságáról lemond, a leg­

mélyebb sajnálattal fogadták s az egylet és az igazgató­
választmány keretében mindenkor oly benső szeretet­
tel és tisztelettel környezett kiváló igazgatósági tagnak 
érdemeit meleg szavakkal örökítették meg az egylt" 
jegyzőkönyvében. Az ilyképen megüresedet igazgató­
választmányi tagsági helyre Úrban Gyula póttagot 
hívták meg. Két új tagnak egyhangú felvétele után 
a gyűlés az elnök élénk éltetése közben véget ért.

* Orkutai állami iskolai gondnokság. A vallás- 
és közoktatásügyi m kii. miniszter az orkutai 
elemi 
nyug. kir.
Péter róm.-kath. esperes-plébánost, Dianiska Albert 
ág. hitv. ev. lelkészt, Lyorko János községi bitót és 
Szedlák András gazdálkodót nevezte ki.

Az Eperjesi Vadasztársulat múlt hó 27-ikén a 
Kerekerdőben az utolsó társas-hajtóvadászatot íendezte, 
mely alkalommal hét nyúl esett el. Nimród lovagjai 
az évad befejezésére Berger szállójában e hó 1-jén igen 
sikerült társasvacsorát icndeztek, a melyen a buzgó 
elnökön, dr. Csatár? Ágoston kívül több tagtársra sok 
lelkes leiköszöntő hangzott el.

* Az állami mcntelepeken elhelyezett mének az 
egyes fedeztetési állomások részé, e Eperjesen, a mén- 
telep-laktanyában febr. hó 11-ikén lógnak szétosztatni.

Henneberg-selyem“

István levelét, melylyel
ieg-

állami 
iskola gondnokságához elnökké Mayer János 

járásbírót, rendes tagokká pedig Hartsár

csak úgy valódi, ha egyenest tőlem rendeltetett — blousok és 
ruhák számára fekete," fehér és más színekben méterenkint 
65 krajczártól 14 frt 65 krig. Mindenkinek bérmentve és vám­
mentesen házhoz szállítva Minták postafordultával. Svájczba 

kétszeres levélportó.

Henneberg G., seiyenigyáros (cs. és k udvari-szállító) 
üii riclit

* Köszönet. / áttdrak I Ilma - boldogult édesanyja 
halála alkalmából — 20 koronát juttatott az eperjesi 
ev. gyámintézeti nőegylet diakonissza-alapjának, a miért 
fogadja az egylet halás köszönetét

” Magas kitüntetés. Wilhelm Ferencz gyógyszerész- 
czégnek Neunkirchenben (Alsó-Ausztria), 1. Ferencz Jó­
zsef ő cs és ap. kir. Felségle főudvarmesteri hivatala ál­
tal a cs. és kir. udvari szállítói czím adományoztatott.

Köszönetnyilvánítás. Az eperjesi evang. gyám­
intézeti nőegyletnek teaestélye 1423 korona 80 fillért 
jövedelmezett, mely összegből a kiadások levonása után 
643 korona jut a jótékony czélra. Oly összeg ez, tnelylyel 
az egylet meg lehet elégedve s a mely arról tanúskodik, 
hogy a minden szép s jó iránt érdeklődő közönség 
ezen alkalommal sem tagadta meg gyámolítását a közön­
ség érdekeit szolgáló egylettől. Bizonyítják ezt a nagy­
számú felülfizetések s adományok, melyeket a követ­
kezőkben közlünk: 20 koronával Névtelen; 10 koroná­
val adakoztak: Ghillány József, dr. Horváth Ödön, 
Bielek Lászlóne, dr. Mosánszky Győzőné, Szinyei 
Félixné, Semsey Adolfné, Trnka Károly' tábornok, 
Kósch Át pád, Bujanovics (Tapoly-Izsép), Kirchmayer 
Gerő (Enyiczke),dr. Mattyasovszky György, Mandícs Ede, 
dr Sztehlo János, Dessewffy Pál (Kaproncza) és N. N.; 
8 koronát adott: Tahy József; 6 koronával adakoztak : 
Bergmann Nándor és N. N ; 5 koronával: Kubinyi 
Albert és neje, ifj. Draskóczy Lajos, Schroepfer Antal, 
Klefner Gyula, Barts Emil, Kom Vilmos, dr. Schmidt 
Gyuláné, Lhlarik Mátyásné; 4 koronával: N. N., dr. 
Lakner Árpád, dr. Propper Adóit, dr. Balpataky Imre, 
Raisz Ede di. Horovitz Imre, Peskó Ödön, Szutórisz 
Frigyes, Fábry Lajos, dr. Rosenberg Mór, Frenyo Lajos 
és Durst Győző; 3 koronával: Maiéter Árpád, Fried 
Simon és Sztankay László ; 2 koronával: Binder Károly, 
dr. Sonnenschein Simon, dr.Szlávik Mátyás, N. N., N. N , 
Maurer Lajos, Zavatzky Szilárd, di. Zahlei Dezső, 
Mikolik István. Bleyer József, dr. Müller Bertalan, dr. 
Petrik Igor, dr. Rosenthal Adolf és Szentiványi Ferencz. 
Ezen felülfizetések s adományok 316 koronát tesznek ki. 
Az összes felülfizetőknek s adományozóknak hálás 
köszönetét nyilvánítja az egyesület. Nemkülönben hálára 
kötelezték az egyletet ama nagyszámú hölgyek, a kik 
különféle tárgyak ajándékozásával, vagy pénzadomány­
nyal biztosították a teaestély sikerét. Végül hálás köszö­
netét mond az egylet a buzgó rendezőség összes tag­
jainak, kivált Bergmann Nándorné egyi. alelnöknek és 
Oszvald Vilma választmányi-tagnak az estély sikere 
érdekében kifejtett buzgóságukért.

* A népszámlálás. Szomolnok bányaváros a meg­
ejtett népszámlálás szerint 2561 lakost számlál. A sza­
porodás tíz év alatt majdnem 300 lélek. — Poprád 
város lakossága 1605. a tíz évvel ezelőtti népszám­
lálás óta a lakosság 449 lélekkel szaporodott.

* Legjobb orvosság. Mindazok, kik gyomorbaj, 
étvágytalanság, rossz emésztés, májfájdalmak, kólika, 
vérszegénység, ideges fogfájásban szenvednek, használ­

iák a világhírű Pserhofer vertisztito labdacsokat, melyek 
teljesen ártalmatlanok, gyorsan és biztosan hatnak és 
a legelsőrangú orvosok által ajánltatnak. Hasznos szolgá­
latot vélünk tenni t. olvasóinknak, ha e kitűnő szert 
b figyelmükbe ajánljuk 1 lekeres, mely 6 doboz a 
15 lthdac' 1 írt 05 kr. A pénz előleges beküldése után i tekeÍcs l fit 25 kr.-ért. 2 tekercset 2 frt 30 kr.-ért, 

3 tekercset 3 frt 35 kr.-ért küld bérmentve Pserhofer 
J. gyógyszertára, Becs. 1., Singerstrasse 15.

* Tolvaj az állomáson. A szentistváni állomás­
főnök lakásába minap éjjel ismeretlen tettes tört be 
s onnan különféle fehérneműt ellopott. A kárvallott 
panaszt emelt az ottani csendőrőrsön, mely azonnal 
vizsgálatot indított. A tettest Kavecsánszky György 
odavaló, többször büntetett tolvaj személyében sikerült 
is elfogni.

* Tejgazdaság. Minden gazda tapasztalja, hogy 
télen az istállóban való etetés folytán teheneknél úgy

tejelőképesség csökken Ezért nem 
a gazdálkodó urakat a 40 év óta 
használt Kwizda-féle korneuburgi 
- melyet Kwizda Ferencz János cs. 
és a román kir. udvari veterinar-

a tej jósága, mint a 
mulaszthatjuk el, 
legjobb sikerrel 
marhatápporra 
és kir. osztrák 
preparátum szállítója Korneuburgban készít figyel­
meztetni, mely, mint eleségpótlék, teheneknél a tejet 
javítja és a tejelőképességet fokozza.

* Szeresd felebarátodat. A felvilágosodottságnak, 
a szívben lakozó felebaráti önzetlen szeretetnek di- 
cséretreméltó s bár minél szélesebb körökben meg­
honosítandó megnyilatkozásáról tesz tanúságot egy a 
fővárosban legközelebb megtartandó tánczmulatság- 
nak következő meghívója ■ 
¿w. katholikus, 
tek-hez tartozó lelkészek özvegyei és árvái segélyezé­
sére létesítendő alap javára 1901. évi február hó 9 ikén, 
szombaton a Frohner-féle «Continental»-szálló (Nádor- 
utcza) helyiségeiben hangversenynyel és táczcza! egybe­
kötött estélyre Kezdete este 8 órakor. Rendezőség: 
Szigethi Ba. thos Andor dr., elnök, Hédy Lajos dr, 
alelnök, Erdélyi Miklós, titkár, I Iarmos Géza, pénztáros, 
Hegedűs Dániel, ellenőr. Altstádter Géza, jegyző, Sándor 
László, háznagy." íme, egyik kedves fecskéje a huszadik 
század várva-várt s bizalommal remélt diadalának, a 
mely diadal nagy, egyetemes kell, hogy legyen és a 
mely diaaal az emberszeretet világosságának győzelme 
lesz — a szív, az ét telem sötétsége felett.

* A cs. kir. szab, kassa-oderbergi vasút magyar 
vonalaira szóló helyi személy- es podgyász-dijszabás 
— mely 1901 évi január hó 1-től kezdve érvényes
az állomások vonalszakasz-táblázatait tartalmazó függe­
lékkel együtt, legújabban füzet alakjában is megjelent s 
hatályon kívül helyezte az 1899. évi szeptember hó 1 -tői 
érvényes helyi személy- és podgyász-díjszabást. A füzet 

mely utazóknak nélkülözhetetlen s minden irányban 
tájékozást nyújt — a cs kir szab. kassa-oderbergi vasút 
igazgatóságánál 60 fillérért megszerezhető.

Kiadótulajdonos: 
Kósch Árpád.
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„Meghívó a mátészalkai
£■?'. református és izraelita hitfelekeze-

Felelős szerkesztő:
Dr. Mikler Károly.

579—1900. vh. sz.
r

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy az eperjesi kir. törvényszék 6284—1900. cs. sz. végzése 
folytán dr. Propper Adolf eperjesi ügyvéd, mint csődtömeg­
gondnok által képviselt B. Beck csődügyében az árverés 
elrendeltetvén, annak a kisszebeni kir. járásbíróság 1900. V. 
404 1. sz. kiküldő végzése folytán Krivány községben, vagyon­
bukott lakásán leendő folytat! ' igos megtartására határidőül 
■1'öOí. évi február 8-ik napjának délelőtti 10' órája 
kitüzetik, a mikor a csődleltári an összeirt ingóságok, u. m. 
gazdasági felszerelés, terménv k, szobabútor stb. a legtöbbet 
Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Aiseebenben, 1901. évi január hó 29-ikén.

Glück Bertalan, 
kir. kir. végrehajtó.

6192-t900. tkvi szám.
f

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatosa« 

közhírré teszi, hogy Haas Adolf s.-a.-újhelyi kereskedő végre- 
hajtatónak dr. Sztehlo János által ügygondnokolt Ultiéiul- 
1 mtintul végrehajtást szenvedő elleni 1200 kor. tőkeköve- 
teles és járulékai iránti végrehajtási ügyében az eperjesi kir 
törvényszék taz.eperjesi kir. járásbíróságfterületén levő Eperjes 
városban fekvő, az eperjesi 1569. számú telekjegyzőkönyvben 

sorszam alatt foglalt fi. :: sorsz. alatt kk. Glassner 
Emanuel nevén 1 ,,-öd részben éf . 1214. hr., ::16. öi. sz. házra 
illetőleg ezen házból őt megillető -öd rész ingatlan jutalékra 
az 1920 kor. kikiáltási árban az árverést elrendelte, és ho«v 
a lentebb megjelölt ingatlan az /9O/. óti április hó, 17-ij. 
napján <1 ólel ott Hl oeat.oe az eperjesi kir. tvszék per­
tárában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alul is el fog adatni

. Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 192 kor.-t 
készpénzben, vagy óvadékki pes értékpapírokban letenni.

Kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.
Eperjesen, 1900. évi deczember hó 22-ikén.

Úrban Gyula, 
kir. tv széki kiró.
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-1901. szám.

Árverési hirdetmény 
teszi 'hogv ' lkkisS»teJ’,rLS;Íg' .vúRrchajtó «<-nnel közhírré 
44-, é mi psszebem kir. járásbíróságnak ion- évi V 
í r r8’ . mu vét;zése folv,án ‘Ír. Sonnenschein 4 és 

' Mave 1 t URy.VL? ál!Kal képViselt- Schönfc'd l" ¡dór e!,erÁ < 
»écfevi alhr1 S •r"ber"' :Jl'^-k részére KUht S or 

lövm/E ^res ellen 337 kor 47 fii. és o4 kor ’■<, fillér 
követelés s jár. erejeig elrendelt kielégítési végrehajtás fcK- 

ÍS-QSQ kOro"^a Ft inSságokra 
a me járásbfrósd« ....... évi V. 445/3 sz végzésével
tatók'kövefMraS elre!ldcite'v' n. annak az alap- és felülfoglal- 
.vern.L d-ruJClt;,,S a mcnnyil-en azok kielégítés, jogotnyertek volna Péchujfalu községben, végrehajtást szenvedő 
iizlcthebisteci.en .CCI1,JO megtartása határidejéül 1901. évi 

a b!r".ll'3g lefoglalt különféle rőfös-árúk, kendők stb
a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni

E!!1'y,atnaK, mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez 
)ügp. tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszköz. >.tctett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tunix hogy elsőbbség: jelentéseiket az árverés megkez- 
1 alulírott kiküldöttnél Írásban beadni, vagv pedig szóval 
bejelenteni el ne mulaszszák. mert különben csak a véte ár 
fölöslegére fognak utaltatni.

Eperjesen. 1901. évi január hó 26-ikán.

Gliick Bertalan,
. •r bír sági 7 •grehaftó.

Arlejtési hirdetmény.
A bártfai gör. kath. hit­

község f. évben építendő tem­
ploma és papi a Ica körül vég­
zendő munkák elkészítése, szállítása 
és elhelyezése iránt f. é. február 
15-ig nyilvános árlejtést hirdet.

Az ajánlatok írásban alulirtnál 
nyújtandók be, hol az építésre vonat­
kozó teltételek és tervek minden nap 
d. u. 2 5 óra közt megtekinthetők.

Bárt fán, 1901. évi január hó 27-ikén.
Haüüz’ya József,

g. k helyi s.gtiUtlkész, Kolo^or-utcza /<?.

Holland amerikai útirány: Rotterdam-HewVork
l.egközclebbi Bajó*in<luláss:

Spaarndam: február 7-ikén d. u. 3*,2 órakor. 
Rotterdam: február 14-ikén d. e. 10 órakor. 
Amsterdam: február 21-ikén d. u. 3 órakor. 
Satendam : február 28-ikán d. u. 10> , órakor.

Üj kettőscsavarú gőzhajók:
Rotterdam 8302 1. Stateiidam 10320 Potsdam 12500 tonna. 

Árak: Az I. hajóoszt.-ban 264 kor.-tól f-ljebbj a kikötöböi.
A II. ,, 228 kor.-tol feljebb)

III. osztály 197 kor. 40 fii. Bécsből.
Hajóoszt.-iroda: Bécs, I., Kolowratring 10. Fedétaet-iroda:

Pécs, IV., Weyringergasse 7 A
Fiók-irodák Ausztriában: Brünn, Innsbruck és Trieszt.

A Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 30 év óta megbízható bedörzsölésűl alkal- 
maztatik köszvénynél. csúznál meghúleseknel. 
Intés. Silányabb utánzatuk miatt bevásárláskor 

mindig figyelemmel legyünk a ,.Hor- 
gony- védjegyre és a Richter" ezégj tvzésre.

S0 f.. 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. 1-m aktár: 
TörökJózsef gyógyszerésznél Buda­

pesten.
Richter F. Ad. es tarsa, 

cmz. és kir. udvari szállt 
Rudolstadt.

Köhögés- és hurutban ciciknek

A I S E! Ft

MEIIC.ZUK05KÁ
Legbiztosabb siker- O ¿2 C f í közjegyzőileg hitele 
röl tanúskodik *• O V »«ett bizonyítvány.
Egyedül áll'» bizonyíték, hogy biztos siker érhető el 
köhögésnél, rekedtségnél, hurutnál és elnyálkásodásnál.

Egy csomag -20 és -40 tillór. - Kapható:

WIELAND ÉS SCHROEPFER
ezukrászdájában s kávéházában EPERJESEN.

Árverési hirdetmény
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré 

testi, hogy a kassai kir törvényszék 1898 évi 242. V. számú 
végzése folytán dr. Blanár Béta ügyvéd által képviselt Bayer és 
Bauernebl felperes részére WoŰzter Dávid alperes ellen 
20S0 korona követelés s jáiul 'kai erejéig elrendelt biztosítási 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 2036 koronára becsült 
ingóságokra az eperjesi kir. járásbíróság V. II . 450/6. számú 
végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és 
l< lultoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok ki­
elégítési jogot nyertek volna, Eperjesen, végrehajtást szenvedő 
kávi ház inán leendő megtartása határidejéül 190Í. évi február 
lio 12 iknapjunak délutáni fél 3 órája kitűzetik, a mikor 
a btróilag lefoglalt kávéháti berendezés bútorok, borok, sz< - ■ s- 
italok s egye b ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

1‘elhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégíttetés- 
hez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, hogy elsői bségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagv pedig szóval 
bejelenteni el ne mulaszszák.

Eperjesen. 1901. évi január hó 27-ikén.

Spányi Kálmán,
kir. fiirés ági igr eh. yti

Keresek

egy jóravaló leányt 
eperjesi üzletembe; 

főfoglalkozása ruhaátvétel 
Haltenberger festödéje részére

Közelebbi felvilágosítás ugyanott.

Quirsfeld János-

EPERJESI TAKARÉKPÉNZTÁR.

Az Eperjesi Takarékpénztárnak t. ez. részvényesei a folyó 1901. évi 
márczius hó G-ikán délután 3 órakor Eperjes sz. kir. város tanács­
termében tartandó

ezennel tiszteletteljesen meghivatnak.

r árgysorozat:

1. Az igazgatóság üzleti jelentése, indítványai és az azok feletti határozathozatal.
2. A felügyeló'-bizottság jelentése.
3. A számadások megvizsgálása,
4.
5.

a mérleg megállapítása s a nyereség felosztása 
Az igazgatóság s a felügyelő-bizottság felmentése. 
A módosított nyugdíjszabályzat tervezetének tárgyalása.

6. Jótékony adományok megszavazása.
7. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság választása. 
Eperjesen, 1901. évi január hó 26-ikán. Az igazgatóság.
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Világczikk, kivitel minden országba.
CHIEF-OFFICE 48, BRIXTON-ROAD, LONDON S. W.
A legmegbízhatóbb, legjobb és az egész világon híres és keresett házi'¿erek; gyógyszerész: 

Thierry A. Balzsam.
Felülmulhatlan minden mell-, tüdő-, máj-, gyomor- és belsőbetegség ellen. 1\ -őleg a legsikerdúsabb 

DÖF soto-gyógyszer. “W1I
Csak akkor valódi, ha a minden kulturáltamban bejegyzett zöld apácza-védőjegygyel és kapszula­
zárral benyomott czégjegygyel . «Alléin echt van ellátva. Évi készítmény bebizonyítható 
6 millió üveg. Postán bérmentve 12 kis, vagy 6 kettős üveg -4 korona. Próba-üveg 
leírással és a világ összes országai elárusítóinak jegyzékével 1 lsoi-oníi fillói-.

Széjjelküldés csak előzetes fizetés esetén

Tliierry _ZV. centifoliak-enócse 
csodakenőcsnek nevezik' utolérhetetlen szívó erejű és gyógyító hatású. Operácziókat a legtöbb esetben fölöslegessé 

tesz E kenőcscsel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszút, újabban pedig egy 22 éves rákszerű bajt 
"vógvitottak meg Antiszeptikusan hat’és gyors enyhítést, hűsítést és teljes gyógyulást hoz g . utadás-és bárminemű 
sebeknél. Gyorsan, lágyítóan és eloszlatóan hat és megbízhatóan megszabadít bármily mélyen behatolt idegen részektől. 
E<ry ténelv bérmentve I Koi-oiiíi S<) fillói* csak előzetes fizetésnél. Nagyobb rendelmény jutányosabb.

- Bebizonyítható évi termelés 100,000 tégely.
Mindkét részről egész irattár eredeti bizonyítványnyal a földkerekség minden országából megtekinthető Óvakodjunk 
utánzatoktól és figyeljünk a minden tégelyen beégetett ezégre: Apotheke zum Schutzengel des A. Thierry; a hol 

nincs raktár, ne vegyük az ajánlott utánzásokat, de rendeljünk közvetlenül a következő czímen: 

THIERRY A, gyógyszertár a Védőárjaihoz, Pregrada (Rohitsch-Sauerbrunn mellett), 
a cs kir. osztrák államhivatalnokok szövetségének szállítója (Contractor of the War-Office and the Admiralty, London.)

5301—1900. tkvi sz.

Árverési hirletményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Soltész Verőn végrehajtatónak Marczincsin 
T/.ih-m yteitiiás végrehajtást szenvedő elleni 1800 kor. tőke­
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az eperjesi kir. 
törvényszék az eperjesi kir. jbír ig területén levő Jernye 
községben fekvő, a jernvei 54. számú tjkvben A. I. 1. 3., 4.. 
6 -8., 10, 11., 13-18. sorsz. SÍ ’ 165., 194, 235.. 274., 312,
351., 428., 466., 557., 597., 64", 044. hr. sz a. foglalt s B. 5.,
8.. lo. alatt Marczincsin Tkacs Mátyás nevén álló 3 .-ad telekre.
47 öi sz. házra, erdő- s legelő-illetőségre lót'" kor. kikiáltási 
árban az árverést elrendelte, és hogv a fentebb megjelölt ingat­
lan az l'AOl ér/ «/>/•«//» 1<<1111<111 ti. <■ l!) urnkor
Jernvén, a községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul : el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 106 koronát 
készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban letenni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Eperjesen. 19öo. évi deczembcr hó 31-ikén.

Urbán Gyula,
kir. trszéki ir’r

K.w izein. I'erencz
cs. és kir. osztr.-magy.,Irónián kir. és bőig, bérez, udvari szállító.

..... * ■
• rz s éles re
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Jf italán elismert diáiét-ces 
met szeribe- 

izmait

FŐRAKTÁR'
KREISAPOTHEKE KÖRM I Bi lit.

Erősítés • s <• "f'qujitüs cetjéből erednie
try nye! hess/ - oz Ossies tunstak Kerék 

p pározoh es nagyobb tourok után
ÜVEG ÁRA 2 KORONA *2 ÜVEG ARA 

1 KORONA 20 FILLÉR
\aledi .sd^fenf .'éd/cgygycl. topható az 

összes . szertárakban
BECS melle1. I



6. oldal

A Flórián-utcza 14-ik sz.

^3

Bővebbet Sinály Ádám házbirtokosnál.

5. szám

EPERJESI LAPOK

Ein gnter 
Prim-Geiger 

orthoilt 

Violin-Stunden 
präcise nach Violinmethode.

Näheres in der Administration des Blattes.

—•
•—

kV. Eperjesi Bankegylet
t. ez. részvényesei ezennel tisztelettel meghivatnak

a folyó évi február hó 27-ikén délután 3 órakor

szab kir Eperjes városában, a városháza tanácskozási termében tartandó

Rendes Közgyűlésre.

5359_looo. tkvi sz.

Árverési hirletményi kivonat.
Az eperjesi //„</<-£

közhírré teszi, hogy //(/((( végrehajtást szenvedő
7'//""-:»' sZ“b {.'' kór tőkekövetelés és jár. iránti vegm- 
eliem 27 k?.r-(^\7 ' eriesi kir. törvényszék (a girálti kir. jaras- 
hajtási ügyében az eperjes községben fekvő, a remenyeibírV.<ág) területen k^Keme^tA. zség R

15 sz tjkvben ■ • ■ ■ paSzt<rnák Helénát fí. 3., 6. illető
ry.'-tx^reízn^jutalékára, vagyis ' ^<od í^vb^A I.'l sor 

kikiáltási á^b®tn;f^°^{’%7aöien^ámú házból végrehajtást szen- 
15. hr. sz. alatt ^glatt • ■ résznvi jutalékára 1600 kor.
védettet /< 2. alatt ületo e ad részny J a fentebb meg- kik.áltási árban az árverést drentótee^

jelölt ingatlan az ‘ R n a községházánál megtar-
S'n^lvlnos'árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 

is el fog adatni tartoznak bánatpénzül 97 korona
■ «W '•>■•«“1»’
értékpapírban a k^'^^^XkköÍyvThatóság.

Kir. törvényszék, mint teicaaoi y ... ” 
1000 évi deczember hó _9-ikcn.

' CrbAn Gyula tftrjrri kir tvruh
teltkkfuyvi egyes-tara helyett

A tanácskozAs t á r ff y a > :
1. Az igazgatóság jelentése a múlt felet* eredményéről s a mérleg előterjesztése. 
2 A felügvelő-bizottság jelentése.
3. Az osztalék meghatározása.
4. Két igazgatósági tag választása. 

Eperjesen, 1901. évi január hó 17-ikén.

Irinyi,
kir. Jbir>.

Chief-Offlce 48, Brixton-Road, London, SW.
Thierry A gyógyszerész

UII.I'TI V 
valódi angol egyetemes étel- és emésztési por, gyomor 
bajosoknak a hatás utólérhetlen Étvágygerjesztő és 
az emésztést elősegíti. Minden dobozon rajta kell, 
ho«y legven a készítő aláírása Egy doboz bérmentve

3 korona elöleges beküldése ellenében. Czim 

THERRY A. gyógyszerész balzsam-gyára 
Pregrada (Rohitsch-Sauerbrunn mellett).

elismert hírneves

I IAZAI

1

a párisi Kiállításon 

a? . Arany eremu-me 

kitüntetve.

Ghillány József k.,

Fartő./uk a magyar ipart !

udvari szállító

:
: Kanhaló • Kósch Árpád, 

nnpiidiu. c_ttarino Sán.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.

, Révai Samu, 
Cattarino Sándor, Stehr Dávidnál.

• • ® • • • • • a • • • • — •••••»*••>

••¿••A ;:V.v
»«•••••* • •• •_<

nalja.

Minden

es anya

I :

i 
!

háziasszony

üdvözölhető, aki az egészség,
takarékossag es jóizre való
tekintetből a Kathreiner-fele
Kneipp-maláta kávét (mely
csakis az ismert eredeti
csomagokban valódi) hasz-

Legjobb Csontlevélp pu

HAZAI I PÁK’

^iSZEPESSÉGI VÁSZON

ezen védjegy­
gyei van el­
látva.

WEIN KÁROLY es TARSAI
SZÖVŐGYÁR, KÉSMÁRK

és

DAMASZT-ÁRÚI

Gyáraiból szár­
mazó minden 
darab árú . . .

tGT- HAZf GYÁRTMÁNY

versenyez a külföld elsőrendű készítményéivé

Rigler József Ede
PAPIRNEMÜGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

- -- BUDAPESTEN.--------




